
 
Nucleo Valutazione Prestazioni (NVP) ATS Bergamo 

Verbale incontro del 16 dicembre 2021 
 

Per ATS 
Dott. Matteo Berti – direttore Area Affari Legali e Assicurativi e Responsabile PCT ( punto n. 3 all’odg) 
Dr.ssa Laura Maccagni – direttore Area Risorse Umane ( punto n. 4 all’odg) 
Daniela Pominelli – segreteria NVP – verbalizzante 
Omar Seghezzi – staff DA- supporto tecnico al Nucleo di Valutazione 
 
Per il Nucleo di Valutazione 

- Dott. Marcone Francesco – presidente 
- Dott. Campana Francesco – componente 
- Dott. Pignatto Antonio – componente 

 
Ordine del Giorno 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 
2. Comunicazioni  
3. Ore 15.00: confronto con il Responsabile PCT -  dott. Matteo Berti sulla relazione ricevuta, ad 

oggetto: “Riesame dell’attuale sistema di gestione del rischio corruttivo dell’ATS di Bergamo e 
provvedimenti conseguenti” 

4. Ore 15.30: confronto con il direttore dell’Area Risorse Umane – dr.ssa Laura Maccagni sulla 
documentazione ricevuta in merito alla valutazione del personale del comparto;   

5. PIAO: aggiornamenti 
6. Varie ed eventuali 

 
1. Approvazione verbale della seduta precedente 

 
Il NVP approva e sottoscrive il verbale dell’incontro di giovedì 25 novembre u.s. Pominelli provvederà alla 
sua  pubblicazione sul Portale ATS nella sezione dedicata di “Amministrazione Trasparente”. 
 

2. Comunicazioni  
Assegnazione alla dr.ssa Fulvia Vannucci degli obiettivi 2021 correlati alla produttività individuale: 
preso atto che la dr.ssa Vannucci ha prestato servizio in ATS dal 1° aprile al 21 ottobre 2021, e che la 
sottoscrizione degli obiettivi non può essere avvenire ex post, in sede di valutazione finale il Direttore 
Sanitario, direttore ad interim del DCP, certificherà la percentuale di raggiungimento degli obiettivi 
assegnati al DCP per la parte di competenza della dr.ssa Vannucci e in proporzione al periodo in cui la stessa 
ha prestato servizio in ATS BG. 
 

3. Confronto con il Responsabile PCT -  dott. Matteo Berti sulla relazione ricevuta, ad oggetto: 
“Riesame dell’attuale sistema di gestione del rischio corruttivo dell’ATS di Bergamo e 
provvedimenti conseguenti” 

Il dott. Berti condivide con il Nucleo le criticità evidenziate nella relazione già inviata; le anomalie sono sia 
di carattere formale che di sostanza; il dott. Berti precisa che l’obiettivo della relazione  è finalizzato a capire 
i problemi per risolverli. 
Segnala inoltre che in sede di assegnazione degli obiettivi 2021 da parte del direttore amministrativo , i  
dirigenti delle UOC del  dipartimento amministrativo ne hanno ricevuti alcuni non condivisi e da raggiungere 
iso risorse. Riferisce che domani ci sarà un incontro per chiarire la questione. 
  



 
4. Confronto con il direttore dell’Area Risorse Umane – dr.ssa Laura Maccagni sulla 

documentazione ricevuta in merito alla valutazione del personale del comparto. 
Anche la dr.ssa Maccagni segnala gli obiettivi 2021 non condivisi con il direttore amministrativo e conferma 
che domani ci sarà un incontro per la rimodulazione degli stessi. 
 
Con riferimento alle schede di valutazione del personale del comparto riferisce che è stato avviato il lavoro 
con le OO.SS, piuttosto restie ad condividere l’evoluzione proposta. Le OO.SS hanno ricevuto le bozze delle 
schede  e nel prossimo mese di gennaio 2022 ci sarà un nuovo confronto.  
Il NVP suggerisce di proporre alle OO.SS una sperimentazione annuale. Inoltre, è essenziale la formazione 
sul campo dei valutatori, al fine di garantire modalità valutative omogenee. 
Il regolamento sul Lavoro Agile è stato chiuso e la dr.ssa Maccagni ricorda  che il POLA rientrerà nel PIAO. 
 

5. PIAO: aggiornamenti 
Il Nucleo di Valutazione fa presente che il PIAO dovrà essere formalizzato entro il 31 gennaio 2022 salvo 
proroghe. 
 
Per la stesura del PIAO suggerisce di coinvolgere:  

 il RPCT - dott. Matteo Berti  
 il direttore dell'ARU- dr.ssa Laura Maccagni  
 Il responsabile dell'Internal Audit e della Formazione - dott. Massimo Totaro  
 il direttore dell'Area Risorse Economiche - dr.ssa Mattea Torrisi  

Al riguardo rileva l’importanza di procedere in modo olistico, integrando competenze, conoscenze e 
informazioni, al fine di produrre un sistema documentale interfunzionale. 
Dopo aver acquisito il parere della direzione strategica, Pominelli invierà loro una mail con l’invito a 
prendere visione delle Linee Guida sul PIAO e a predisporre la bozza del PIAO per le parti di  competenza.  
Il 13 gennaio p.v. alle ore 14.30 il Nucleo di Valutazione ha programmato un incontro di approfondimento al 
quale parteciperanno il dott. Berti, la dr.ssa Maccagni il dott. Totaro e la dr.ssa Torrisi. In quella sede 
presenteranno al Nucleo le bozze dei documenti pre elaborati. 
Il dott. Marcone garantisce l’invio di materiale formativo a supporto. 
 
L’incontro viene aggiornato a giovedì 13 gennaio 2021 alle ore 14.30  
 
 
Bergamo, 16 dicembre 2021 
Daniela Pominelli 
Verbalizzante  
 
F.to Dott. Marcone Francesco – presidente 
F.to Dott. Campana Francesco – componente NVP 
F.to Dott. Pignatto Antonio – componente NVP 
 


